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Die Österreichisch-Ungarische Monarchie.
Problem: Ein Land, in welchem 12 Sprachen gesprochen werden.

1. Was für Wölker? Deutsche, Magyaren, Rumänen, Tschechen, Slovaken, Polen,
Ruthenen, Italiener, Slovenen, Kroaten, Serben, Zigeuner

Siemen im N und S
dazwischen geschoben: Deutsche, Magyaren, Rumänen

die Deutschen sind im ganzen Reiche zu finden

S. Wie Hat stch dieser Staat entwickelt?
j Geschichte: 1278. 1556. um 1700. 1772. um 1800. 1867. 1878

^ ' 9 f ( geographisch: Alpen-, Sudeten-, Karpathen- und Rarstländer

keine festen Grenzen
daher ein Überfluten einzelner Völker

3. Wer ist der Stärkste? Rein Volk hat die Majorität

IStammvolk, „welches alle anderen dazu gewannnumerische Überlegenheit — y4 der Gesamtheit
Überlegenheit in Sprache und Bildung
verteilt über das ganze Reich

deutsch
ist die offizielle Sprache in Heer, Verwaltung und Gericht

i. Wie vertragen sich die Kölker? a) geographische Einheit des Reiches
Dualismus

österreichische ungarische
Reichshälfte

Verschiedenheit
nach

Gestalt — Landschaft — Bodenerzeugnissen — Lodenschätzen

Erwerb — Volkszahl — Siedlungen

Donau
«gemeinsames Band)

b) wirtschaftliche Einheit: c) politische Einheit
an der österreichischen Handelsbewegung hat Ungarn - gemeinsame Rot

zu V, Anteil ,— — — ^

an der ungarischen Handelsbewegung hat «Österreich ein Heer, ein Fürst, ein auswärtiges Amt
zu 3/„ Anteil (eilt Minister des Auswärtigen

ein Reichsfinanzminister
ein Reichskriegsminister»

Der Ausgleich
1905 ! Österreich =70%
lyuöi Ungarn =30%,

Ansprüche der Tschechen (Sprachenverordnung)
und Slovenen ((Eilli)

Widerstand der Deutschen aus patriotischen Gründen
6) Ansehen der Monarchie in Europa:

zweitgrößter Staat Europas
im Handel an 6. Stelle

geringer Anteil am Meer
kein industrielles Hinterland

Triest nur 190,000 Einw. (dem Weltverkehr fern)

Zonentarif für Personen

Kbstraktionsziel: Gb der Kaiser Grund hat, sich wegen der Zukunft des
Reiches Sorgen zu machen?

Schweiz: Deutsche, Franzosen, Italiener: Deutsche= 70°/o
Belgien: vlämen, Wallonen: vlämen = 55 /0

Gsterreich-Ungarn: keine absolute Majorität
Deutschen staatserhaltend

Ergebnis: Gsterreich-Ungarn, der Donaustaat, ist eine geographische
Einheit, kann aber seine Macht nur behaupten, solange
die 12 verschiedenen Nationen fest zusammenhalten. Km
entschiedensten betonen die Deutschen, die Schöpfer des
Staates, den Einheitsgedanken.
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